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Hejtman Vítězslav Schrek jednal se zástupci samospráv, záchrannými složkami, setkal se s
místními občany. Tématem byly škody způsobené povodněmi a také možnosti rychlé a
efektivní obnovy území. Na všech navštívených místech už probíhají odklízení práce a první
sanace škod.

„Naší prioritou je teď zajištění kontroly a obnovy základní infrastruktury, především té dopravní.
Krajská správa a údržba silnic už nyní průběžně prověřuje stav komunikací, sumarizuje škody a
plánuje rychlé opravy. Za zcela zásadní považujeme kontrolu technického stavu mostů přes
rozvodněné řeky. Hrubý odhad škod na krajských komunikacích bude minimálně v řádu desítek
miliónů korun. Přesné číslo bude známo až po dokončení všech kontrol,“ uvedl hejtman Kraje
Vysočina Vítězslav Schrek.

Při setkání hejtmana Vítězslava Schreka se starostou Chotěboře Ondřejem Kozubem a zástupci
povodňové komise ORP byl zmíněn problém chybějícího suchého poldru mezi Bílkem a Sobíňovem.
Místní jsou přesvědčeni, že vybudování tohoto protipovodňového opatření by zásadně přispělo ke
zmírnění povodňových škod, minimálně by oddálilo záplavu obydlených oblastí. Projekt vybudování
suchého poldru už sice běží, je zadán státním pozemkovým úřadem, stále však nejsou dořešeny
požadavky dotčených orgánů. Letitý problém absence mobilního signálu pak řeší místní část
Chotěboře – Bílek. V tomto směru pověřil hejtman Vítězslav Schrek krajské oddělení krizového řízení
kontaktovat s dotazem na konkrétní řešení Český telekomunikační úřad. Společně se starostou
Chotěboře hejtman navštívil také místa, kde Sázava a Doubrava pravidelně představuje při velké
vodě problémy.

Obdobný problém – absenci suchého poldru řeší místní i v Jimramově. Projekt je připraven, většina
pozemků vykoupena a čeká se na vyjádření úřadů, tak aby mohl být projekt předán k realizaci povodí
Moravy. Starosta městyse Josef Homolka má jasnou představu o tom, co by mohlo pomoci, zná
kritická místa na řece. Její stoupající hladinu udržela místní jednotka dobrovolných hasičů v korytě
díky rychlému postavení hráze z pytlů, do kterých ručně plnili 60 tun písku. Problém vidí místní do
budoucna i ve starší dosluhující technice, kterou má dobrovolný sbor k dispozici.

V rámci terénního šetření si hejtman Vysočiny Vítězslav Schrek prohlédl dokončovanou stavbu
krajské komunikace mezi Dalečínem a Unčínem, kde v době povodně zafungovala nová opěrná zeď a
vodu udržela v korytě. Uzavřená zůstává stále komunikace u Koroužného. Velká voda tu narušila
podloží, na komunikaci se vytvořily trhliny. Ještě do konce týdne budou probíhat práce na opravě
paření, které má za úkol udržet hranu komunikace. Oprava by měla být opět zahájena zhruba v
polovině příštího týdne.
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